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I5-GUG ENERJ 269

fgozom:

Once cisme etkiyen net
kuweti bulmamiz gere.
Kir. F, ile F, in biles
kesi,

Ri= Fy-Fus 60N-30Ne30N
F ile Fy tn bilegkesi;

Ry« F, <R = SON-10N:
Cisme etkiyen net kuwet;

R fy e Ry
R = (30N)*s(40N)

Ri= 2500 N
R =S

ReFo = SON
Won Fpope s SON.50 m = 2500 Nom
= 2500 ] = 2,5 10° |
CEVAP-

A Sl el v

ak gekilde etki et
melsecdiier Cisim. Smyol aldfmda
olur

B) 100] ©) 150)
BT

W n Pt = Rax
Ris B SR 426, F Cos
Ron (1088 o (10 210 S10 T osts

s

M) BN O]
D)120 ] E)180)

Verilen grafikte alan yepilan i verir.
(430 60,
24 = e 48 S0 .6) 101 joule

W » (60+10420) Joule

yaug

sn ko

dei-
s ,..:.mh
it

bath defisimi
asagidaki pra-
fikierden han

05
Rix 900 = 2
Sl
W Pl Is- kaﬂum grafiginde
W = 30N.5m gk
W - 150 Nm
W50
VAP
S ldugundar o1
min verdifi kuwette
i B e st e auar.
15-G0G ENERJ1 P
o W “ozou
W Pt = 40W.Ssn = 200 Joule Cismin sahi
& - -
K K isom) Katmo
PR G 1 miss
Sal it S cisim durur,
ity «Lmis- L 100 m By g,
B B P
W = 8B, Kison) K S0
00-100m — m-2kg

20 [k bz 8 m/sn ve kidlesi 2 kg olan
bir cisme haraket dogrult
ninde_etki

A) 9 mjsm g
B)

LETCRE LIS

W s 20, -8 - 80

12,8 60
Vop %M = v =12 m/e

12 34 1 b i e
.2 chn y- y bir dizlem izerinde
. 4 gkt wnde
A ek Lo
A10m B)200m € 250 m
D) 400 m E) 600 m

Lo L ghie kg
1
o Lo 0210
T
22 Ktlesi 10 kg, momencumu 500 kg
m/sn olan bir cisim, bir carpiyma so-
e momentummn %5 aybe-
dyor, G b carpsmada kg ook
e il
A) 5000 § B) 7000 ) ©) 8000 )
o) uwmu B) 12500 ]

m =10 kg e = xa0p
P = 500 kgm0, = 7
P _ 500 kg.w/sn
P s myden ve b —&'rx .
V= 50 m/sn
Py = PeiP = P=0,40P = 06P
- 0,6.500 kgm/sn
00 kgm/en

B e my - v =

. 300 kgmfsm o
'son * 10 kg 0 im

1 L
AT e T v
s RS S e
1 j0s0n L sas0r
s, = k1030 L1050
48, = ~8000 Joule (Kinerik enerji azal-
x mitur)

arig

(4
Sekildeki m, ve m, Kicleli cisimler

carpistiktan sonra ortak hafaketedi

yorlar. G
:nelnhm:m yazde
ler:

B B) %64 c) %25
D) %47 E) %53

Carpigmadan Snceki mo-
mentum carpismadan son- =
raki momentums esittir.

R
(2kg.10 m/sn)s1kg(-2m/sn) = (lkpzkl)v

18 kg.m/sn = 3kg,, — Vo = 6m/m

Carpigmadan Gnceki kinetik eneri
Lz ko
“ence) © T‘
R T
*ence) © i

- 102 joule
Fonce)
Garpigmadan sonrski kinetik enerji
E, = - (m, om, = 3 (10260
o s T
- 54 Josle

(sonra)
102 joule'lik enerji 54 joule indifine g5~
re Kaybolmustur.

102) 48
100 x
x =47 ) Demek ki %47 si kaybol-
mugtur.
24. Haraketl bir cismin

dneiik enexji-yol gra-
! el ,.ma... o=

Bu cisme et
Fovetia s bebe o —
defisim grafifi asa—
rdaklerden hangisidir?
»
o
D

s e calmles Hioetk
kagini kaybede

Verilen grafikie efim kumed ve

-F
o,

Gunka AEA = Futx olup buradan F = —)

dir._Egimin sabit oldugu yerlerde kuwet
Sabicegimin olmadgs yererde se: kuv-
vet sift

©0-4) m arass

tana s F -

(4-8) m arasinde;
o

k| 2020
wana s f ok . 202
Bulunan bu_dejerler grafife
B Tl g

25. m kidlelibir cismin
ik ene:

A) Serbest disme haraketi
B) Asapidan yulanya disey vy ha-

ati haraketi
) Disgin uzlanan dogrusal har
E) Digin dograal he ket

catlesi ve veri e de ki-
et e eneris Pl s

fe By = —-mv* bapinusindan hizinda (1)
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fabit oldugu gordlir Huam sabie oldupy
Tk ok tenierden " diagin o
haraker

CEVAP-E
2. Kitles 4 kg v ilk e

etik
T Kinotik enerjisinin 1/4'G
kadar olur?

2 09

Cismin baglangigtaki kinetik enerjisi;
\ = s —14.100 200 joule
Cismin son kinetik enerjisi;
S0 g
Cismin son hizt Ef = —3-mv* den
[ 250,
™ 33

v 5 m/sn

omin il s, 10, m/syson s s 5.
dir. ilk 4 saniyede diegin hizlamr.
£ Saaipadel bum vmgvat

V= 10 m/sn+2m/snidsn = 18 m/sn

olug. & saniyeden sonrs cisim disginya-
vaslayan hnnku

Sm/sn-lﬂm/m /5ot (x-4n)

13w+ 4w - 4 m/en

baslangigtan 17 sariye sonra
m -nﬂ‘lnnm " /dtand kaybed

1/4

2.8m 4mve2m

Kitleli cisimler 1,
v 3t yangepl
dairesel

enerjisi E,, 4 m
kil cismin ki-

276

{8 bl
st

simde ayn

e gore acisalhua-
»2, Clsinlerin biry-
tikieri ycvun;elenn apla;
Tark “lcuklarndan cogsel hidan farkh

Ve e e
Ve
£, fmurie b St amater
1 P 3, 10
£, - Lmie danGrae st

E,= —-m, = - 2mGrais Omriat

Ei> B> E

alamas: yapili.

ey

28. Yancap 40 cm, Kitlest 200 ky olan

dolt bircisim geki
dm\erek S bl |lex|zyer.

i bem dame ben da Siseme bar
§ 1o kinetk enerj

k(meleme)
R T
S O

AR
R

i S e
By = - m(rers S-mv

A e | 7
I L
@ (5
7 2005
By = 200.52 = 3500 |
VAP-D)
29.Dikdortgen seklin-
e olan 3 kg b

joule olur? (e= 3 ve b5
A2l B) 164 C) 2304
D)i44) )36

GozOM:
40cm=04 m  be20cm202 m
me 3 kg f=2m
E -7
Cismin sadece danly haraketinden do-

fan kinetik enerisi vardir.
B = pls - ottt
£ = mattasn)
e 22232 =12 ndlm
Ny
e =T M12°04°000)
Ey = 18.02 = 3,6 Joule

CEVAP-E
30. Boys 2 m olan 100 kg lik bir ka-
yatay dizlemde dururken, ya-

(Siné® = Cos3

A) 860)
D) 2000)

Kaldiemak

h= 086 m
W - g, mgh = 100.10.08 )
W =860 )

.
Kalasin kazandis uz.\aI
£ T op o

yapilan ise egittir. =

(=g

31. Asapidan yukan digey olarak ati-
e e i aci A

riin il hualan_bibiine
Bu cisimlerin

pﬂuny‘l itior mal metlemee

MEsESEC % Y}

e
“é,ghﬁ
A s c

irgey siylenemez.

Her cisim saip oldugu Kinedk oneri
dar pocansiyel enerfye ola-
caur. Cinkd en yoksek oktaya clal-
ginda Kinetk. enerinin tamami po-
tansiyel enerjiye dondir.

e

o -~ imvapd

2my

R

ye dbnise-
ceklerinden
8 > Ec? By olur

GEVAPC

E -m.ph ol [ulnnllym. Cumm
blradasadece h '\ ye-
15-GUG ENERJI m

e diad nokia L. oldugumn gore
Clsmin, sahip ol Kanik
T e wedida e bgiere

den hangisi  kesinlikle her zaman
dogrudur?
A noktasinda  kinetik

Cismin T
enerjisi sifi

smin. K noktasidald kinetik
Pkl poranic

©) Cismin her mk:mk. Kinetik
enerjisi aymdh

D) T noktasinda cismin mekanik
enerjisi en azdir.

©) ter nokiadad mefanik ener
ler toplam e esittr

Yind kazamr, Boylece her. noradakl
kinetik ve potansiyel enerjilerin top-

lami birbirine esiti

33. Igi bog silindi
seklindeki bir
cisim, yiksek-
ligi 10'm olan
siinmesiz bir

ik dizlemin A

Roktasidan ser-
best birakilirsa B_nob
el hut na olur? ) o

A) s misn nie €9 wiem
B} $on B) 14
WM

ilind kaasnds sahip oldubu
e tansiyel enetji B noktasindaki ki
tik enerjiye esittir.

B -E,
Pa) @)

B, -2 '
kg Kdnme) ¥

(Greleme)
Lgini 2L
- - lu Fme

5 )
e

BRI o
k@) +

-mv} v

cmg] ¥V =shel0m0

ideki
cekilerek B nnk-
get
yor. Bu i ic |cm

34. 2 kg katleli bir
cisim sekl
A nola

[
potansiyel enerji kazandirmistir?

A) %65 B) %70 © %71
D) %85 E) %90

GozOM:

Cismi gekmek igin
uygulanacak kuvvet;
FaFy 5
F km;cesmm,ﬁnu
(Dik iggen hximn.
sindan Al

F‘c»zmm‘zm—m—

F<208N
W = F.AB = 20,8N.10m =/208]

m A noktasindan B noktasina gelin-
Ge Egpmgh = 2.10.8=160] potansiyel
enerii kazamir.

208] enerfiden 160) § Ep'e do
1007 enerjiden _x

X = 77 Demek ki harcanan enerjinin
%77 si_potansiyel enerji olarak cisme

aktanimis.
CEVAPC

35. Yerden 20 m yiiksekte bulunan 200
granlk bir s parcas asafidan
yukariya 10 m/sn hizla_firlaulirsa
noktada kag  joule’luk

enerjiye sahip olur?
A) 30 joule B) 40 joule C) SOjoule
D) 90 joule E)100 joule
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B

FIZIK

CUzOM:
g0k b

ter noktadki m;u...k i tolam
(G 0E) sabiucie, Oyleyse. auldigs andaki

isi en yiksek ekl enerjisine

E 1
BB 4B - mghe Sy

& - 0210200 F-az10

agiss yapacak bigimde sekildeki gibi
160 misn ilk hals atiyor. Cismin &
noktasindaki
A) 96 m/sm B) 90 m/sn C) 85 m/sn
D) 82 /s B) 65 m/sn
qbz0Ms
s et pokendaki mokank. enerfsbir-
birine esittir. Cismin auldifs andaki cmer-
jisi Kineik oneri olugs

vt L2000

E - 40)410) = 50)

v 8, - 10000 5 dor.
“ e
y ot ik ivme e 5 = S
yikseli e asanstrln B= 8 + 8 ~ragenth
Loranis wptam vt ne ol
ooy et 10000« - 2k ¢ 210923
& 3moy’ b oows « - 9516 = v, - % mim
B 15560
COZOM:

Fy

Asansor ik bt o\m.,..\ di

haraket yapuiis

selme mikiaer

ot
Ve a2 s - 10 min Bin B
b = b acte (s sn “gozom
Rk v o= 10 m/s nami  yaymn
£« L mvtimeh iy e nbsckinie
1 9
€ - 001006001035 u

E - 180

oo

Kitlesi 2 kg olan bir cisim yatayla o

- o0

= 2 m/swt[de kine

o3 Gnki, he
: hualanir.

ki ] Asansi hem potansiyel hem
[ eneiikazari.
yikselir_hem de

30000 + 150000 = 180000 joule
000 joule

SO B

baginulanindan

H

2 kg Kinlel bir

gin huzlanen
veat, yik-

IR B
B

F = kx = 50x oldugundan k=30 N/m

200 « 50xt = x=2m d

15-GOG ENERJI 279

" P

b

eain o
(k, ks m,

NEgp s BEokoww
LE <t n)E>:,,.,<.,

kinetik enerjileri yaylann po-
tansiyel enerjiler kadardir.

By gkixte - myy

R LN
odugundan £, di

R N R

m,
oot kot o /B

oldugundan v, > v, dir.

ke poarye o
o e e el lark Akt

E.>Ey ve v, >¥, olur.

rakal
Bu il bilve tam esnck carpims yip-

A) P noktasinda kalirlar
B) P ile K noktalan arasinda kali
Q) lle L noktaan
K. noktasinda

asinda Basit havmonik haraket yupil
CEVAP-D.

41K mokunnds bolonan 20 ke kel
cismin L noktasina 4¥2 m/ izl
e ) ks luhnlm
gerekir? (g=10 m/sn®)

! o
noktasina varnca-
YA Kadar sirignme- e+ o
jolay: 11 ener-
A

kinetik enerji oldugundan,
Sirttome isin harcanan eneri, ile Kazami-
lan potansiyel enerjinin diginda. kalan ki-
netik_enejidi

Etoplam = Vsur * Bp * B

Lo I L
vt wF g KL+ mgh o vy

b !
B

e (g + G)KLe b

kmgCosasmySinal.KL+  my}

cikdann ¢
Takedier Icin o s3ylenchilie? (Stitln-
e ymuﬁ"’
30 Fizic
4 v ik CoseSinalkLe - mvi
- 4, 3, Liyme | Cisimerin basiangicra sahip olduktan ki-
R b B B R nevik eneriler yikseldikieinde. potasye
G eneiiye donisd
£ - @30 + 16 P
¥ 502100 »
' v-
% =10 m/en vt mgh = he g dir.
T 5 k3
QdaR0 gibi cisimierin ylkselme mik-
i e o e e | 4 Ko sl B s

sim hllmuk ipin
asiliyor. Daha sonra cisim vei—ll:ld( X
dsrumndaki

sy
2 m.m.._ Mot dneris 60 Tk v

"7‘ sy

ot ulmens sty vrs
saplacak

) 0 mien
B 2/5 m/m
) /% mjen
D) 10 m/sn
©) 4 /s

ci ransiyel ene

Jisindekd degisme kine-

ik enerjisindeki degis-
sictir.

& - aE,
3

«
mghe ot
b yoioekis acl 6

dsgenden,

Cos608 1 ms h= TR

he 05 m dr.
v < /TEK « [TI005 = /10 m/sn
ve[T0n
Cevara
43, Kitlesi 2 kg olan
bz ile sekildeki
e yatay
olarak atilsa b
£ ylkseliyor.
ymsitemde 10k
el bk e G 2v, il b e
‘s Ko h ylbacle?

A)h B)2h C)3h D) h E) 8h

ru oranulidi.

44, GO 2 kv olan bir elektrik motors
saat caligtnlissa 10 m derinl
i “kuyudan 90 ton su' eklimekteds
Motorun verimi nedir?
A) 525 B %0 © %50
D) 575 E) %100

P2 = 2000w
15000 sn

b
m - 90 fon=50000 kg
Averim = 7

% verim = 100 - aplan ig_

Tarcanan enefll

Motorun harcadigs enerji = Pt

=2000w.1
236000000 joule

Vapian is = Supun kazandis pocansivel
L 1515725080000 5

vwlm . Suyun ku.nudlv N
I = potansiyel enerji = #9%0000J

im = 100, _Yaplan is _
Averim = 100 orcanan enerl

. 2000000 J.100 _ 1
LB 36000000 ]

B
Verim= %25
CEVAP.
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